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Negocjacje Płacowe w AMP S.A 

zakończone. 

 

W dniu 06.02.2024r. po długich 

negocjacjach, trwających od grudnia 2023 

roku, zakończone zostały negocjacje 

płacowe. Były to rozmowy bardzo trudne, 

ze względu na niepewną sytuację 

produkcyjną w AMP, wysokie ceny 

surowców, energii, mniejsze zamówienia, 

postoje instalacji, w tym między innymi 

Zakładu Krakowskiej Koksowni. 

Pracodawca od początku zaznaczał, że w 

związku  z wyżej wymienionymi 

problemami podwyżek nie powinno być w 

ogóle albo ewentualnie o bardzo niskim 

zakresie. Finalnie udało się wypracować 

wspólnie Porozumienie Płacowe, ale 

naprawdę łatwo nie było. 

Naszą reprezentację związkową w 

spotkaniach płacowych w ramach TOP6 

oraz Zespołu Centralnego reprezentował 

Przewodniczący Komisji 

Międzyzakładowej Marek Siwak. 

Poniżej najważniejsze kwestie 

Porozumienia Płacowego obowiązującego 

w AMP: 

• Od 01.01.2024 następuje wzrost płac 

zasadniczych o kwotę 400 zł, plus 50 zł do 

podziału (25  zł przez Dyrektora 

Generalnego oraz 25 zł z proporcjonalnym 

podziałem tych środków do ilości 

pracowników zatrudnionych w 

Zakładach/Biurach Spółki oraz na 

pracowników na stanowiskach 

robotniczych i nierobotniczych, bez 

możliwości przemieszczania tych środków 

pomiędzy ww. grupami oraz pomiędzy 

komórkami organizacyjnymi w Zakładach, 

przy czym powyższe środki na zmiany 

indywidualnych płac zasadniczych zostaną 

rozdysponowane do 30.04.2024r. 

Pochodną wzrostu płacy zasadniczej jest 

średnia kwota 76 zł. która zawiera: premię, 

fundusz motywacyjny, godziny 

ponadnormatywne, nadgodziny, 

Pracowniczy Program Emerytalny. 

• 1000 zł nagrody dodatkowej, wypłaconej 

na wypłatę 10.02.2024r. 

• 500 zł nagrody za wkład pracy, wypłaconej 

w dwóch ratach: 

- 250 zł  za lipiec 2024, czyli na wypłatę 10 

sierpnia 

- 250 zł za listopad 2023, czyli na wypłatę 

10 grudnia 

Nagroda za wkład pracy nie będzie 

pomniejszana z tytułu przebywania 

pracowników na zwolnieniu chorobowym 

lub opieką nad chorym członkiem rodziny 

lub chorym lub zdrowym dzieckiem. 

• 400 zł nagrody w przypadku osiągnięcia 

zakładanego wyniku Ebitda w trzech 

ratach: 

- 200 zł za kwiecień 2024, czyli na wypłatę 

10 maja 

- 100 zł za lipiec 2024, czyli na wypłatę 10 

sierpnia 
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- 100 zł za listopad 2024, czyli na wypłatę 

10 grudnia 

W przypadku osiągnięcia lepszego niż 

zakładany wynik EBITDA ,następuje 

zwiększenie kwot nagród za EBITDA o 

procentową wielkość przekroczenia 

dodatniego, nie więcej jednak niż o 20%, 

kwota ta dodatkowo maksymalnie może 

wynieść 380 zł.  

Przypominamy również, że dzięki zapisom 

ZUZP od początku roku został 

automatycznie zwaloryzowany dodatek 

zmianowy o 1 zł/h tj. średniomiesięcznie o 

171 zł/pracownika zatrudnionego w 

systemie zmianowej organizacji pracy oraz 

został zwaloryzowany dodatek za 

mentoring o 41 zł do kwoty 401 zł. 

Ponadto ustalono, że od  01.03.2024. do 

28.02.2025r. ulegną zawieszeniu 

postanowienia paragrafu 7 ust. 4. 

Porozumienia Około-układowego z dnia 

17.05.2021r. , zgodnie z którym „w 

przypadku zwiększenia się, po dniu 

31.12.2021 roku ceny posiłku 

regeneracyjnego kwota wzrostu ceny tego 

posiłku będzie finansowana w 50% przez 

Pracodawcę i w 50% przez Pracownika” 

Powyższe oznacza  utrzymanie części 

ceny posiłków regeneracyjnych 

finansowanej przez pracowników w 

wysokości 1,48zł  za posiłek. 

 

840 zł odliczenia z tytułu składek 

związkowych zapłaconych w 2023 roku 

na związki zawodowe w PIT! 

 

Od 1 stycznia 2022 roku można skorzystać 

z wyższej ulgi z tytułu składek 

członkowskich na rzecz związków 

zawodowych. Kwota, którą możemy 

aktualnie odliczyć została podniesiona i 

członkowie związków zawodowych mogą 

liczyć na większe preferencje. 

 

Kto może skorzystać z ulgi na związki 

zawodowe? 

Ulga jest przeznaczona dla podatników 

rozliczających się według skali podatkowej 

(PIT 36, PIT 37) oraz ryczałtem od 

przychodów ewidencjonowanych (PIT 28). 

Nie skorzystają z niej osoby, które 

rozliczają się za pomocą podatku 

liniowego. 

Z ulgi mogą skorzystać jedynie osoby 

będące członkiem związku zawodowego, 

ponieważ dotyczy ona jedynie składek 

członkowskich. Aktualnie zwiększono 

wysokość odliczeń od dochodu składek 

członkowskich zapłaconych na rzecz 

związków zawodowych w roku 

podatkowym z 500 zł do 840 zł. Zmiana ta 

ma wg ustawodawcy zachęcić podatników 

do działalności społeczną na rzecz 

poprawy warunków pracy poprzez 

członkostwo w związkach zawodowych. 

840 zł składki do odliczenia w PIT za 2023 

Członkowie związków zawodowych mogą 

skorzystać z ulgi również za 2023 rok. Dla 

dochodów uzyskanych od 1 stycznia 2023 

roku wzrósł limit odliczenia z 

dotychczasowych 500 zł do kwoty 840 zł. 

Podatnicy, żeby mogli skorzystać z 

preferencji powinni zachować dowody 

wpłaty, zawierające dane identyfikujące 

członka, organizację związkową, kwotę 

wpłaconych składek, odpowiednie tytuły 

wpłaty i daty. W sytuacji kiedy składki 

odprowadza pracodawca wystarczy PIT-

11. 

Składki na związki zawodowe w PIT-11 

W sytuacji kiedy składki na rzecz związku 

zawodowego potrącane są przez 

pracodawcę, podatnikowi do 

udowodnienia wysokości poniesionych na 

ten cel wydatków wystarczy jedynie 

informacja płatnika zamieszczona w PIT-

11 

Wykazana w PIT-11 kwota składki na 

rzecz związku zawodowego nie może być 

większa niż podlegająca odliczeniu w roku 

podatkowym, aktualnie jest to kwota 840 

zł. 


